

莎娃横扫晋级法网次轮 李娜受外媒关注 称被叫“娜姐”不可思议

北京时间昨天，法国网球公开赛展开了第二日的争夺，赛会女单7号种子、前冠军莎拉波娃迎来同胞佩尔瓦克的挑战。她全场占据优势，仅用时62分钟就以6:1/6:2横扫对手，顺利晋级第二轮。

本届赛会的女单2号种子李娜将在今天迎来自己今年法网的首次亮相，有鉴于她从去年开始的稳定表现，外媒对她也是相当关注，英国《独立报》撰文对李娜进行了报道。报道中提到：在2014年福布斯中国名人榜上，李娜是前十名中唯一的运动员，其余9人不是演员就是歌手。不过李娜本人其实也很有娱乐精神，年初在墨尔本公园，李娜的幽默就让球迷为之倾倒——在冠军颁奖仪式上，她调侃丈夫姜山很幸运能娶到她，并且感谢经纪人“让我变得更富裕”。

报道还说，中国球迷喜欢称呼李娜为“娜姐”，不过李娜似乎对这个昵称并不感冒。她这样解释：“有时候就连祖父辈的人都会叫我娜姐。可我还很年轻。我遇见过一位很友善的老人，大概60岁，他说：‘嘿，娜姐！我是看你打球长大的！’我觉得很不可思议，都不知道该说什么了，只能说：‘谢谢你的支持。’”

当今女子网坛排名前两位的选手小威和李娜都是32岁的老将。对此，李娜认为：“网球运动已经有了变化，不仅需要技能，你还得有足够强大的意志力。随着年龄的增长，经验也会更加丰富，现在当我踏上赛场，我很清楚应该怎么做。场下我也更懂得照顾好自己，知道怎么做有助于恢复，我对饮食也更加上心。”

对于现在的教练卡洛斯，李娜心怀感激。“他比任何人都严格。我记得我们合作后的第一次冬训，我感觉快死了。我对卡洛斯说：‘你知道我几岁了吗？我觉得那些训练项目是为13岁的人准备的，而不是30岁。’不过他对我最大的帮助在于心态的调整。他让我更加坚韧。在这之前，我在比赛中的发挥起伏很大，可现在我由始至终保持稳定的表现。”

本报综合报道

► 莎拉波娃赢球后挥手致意。
新华社发



世界杯期间 当心“越位木马” 缠上手机APP

据新华社电 还有半个多月的时间，四年一度的世界杯就将重燃战火。为了服务广大球迷，各种各样的世界杯类手机APP不断涌现。但360手机安全中心向广大球迷发出预警，“越位木马”已经缠上世界杯类手机APP，可致手机资费 and 流量莫名损耗，威胁用户手机安全。

360手机安全中心监测发现，“2014世界杯点球赛”“世界杯争冠赛”等多款世界杯软件均捆绑有“越位木马”。一旦下载运行，木马不仅捆绑恶意广告插件，后台私自下载软件造成手机流量损失，还能窃取用户手机固件信息泄露用户隐私。

手机安全专家表示，木马大多倾向于借助热点事件进行伪装，世界杯将至，黑客们也蠢蠢欲动，制造大批恶意木马捆绑到软件中，通过二维码、论坛等方式进行传播，热血球迷在下载世界杯相关APP时需擦亮双眼、提高警惕。建议广大用户通过正规渠道观看比赛、下载相关应用，同时保持安全软件的正常运行，对不明来源的文件不要随意下载、解压。

里瓦尔多： 巴西队是夺冠大热门

据新华社电 2002年世界杯冠军成员、前足球先生里瓦尔多当地时间在巴西福塔莱萨参加大力神杯巡回展出时表示目前这支国家队与2002年的夺冠球队有相似之处，他相信斯科拉里能够带领巴西队夺取本次世界杯冠军。

里瓦尔多说，斯科拉里在2002年世界杯临近前才入主球队，现在也是这样。两支球队在开赛前都面临困难的局面，2002年我们差一点无法晋级世界杯，现在的这支球队两年前也被舆论普遍认为无法竞争冠军，但是因为斯科拉里和教练团队出色的工作，我们现在是夺冠大热门之一。其他球队也比两年前对我们更加尊重。

针对罗纳尔多近日发表的对巴西世界杯准备工作失望的言论，里瓦尔多表示不便评论，但是他说：“现在不是揭露巴西问题的时候，此时此刻重要的是所有人一起努力改变现状。世界杯大战在即，巴西队最需要的是一个平静的备战环境。”

此外，里瓦尔多还对马竞后卫米兰达没有入选本届国家队深表遗憾，但是他相信内马尔可以带领国家队在家门口夺取最后的冠军奖杯。

拉姆： 盼德国队打破第三魔咒

据新华社电 德国队在2006、2010年世界杯连续获得季军的成绩，队长拉姆不想在今年的巴西世界杯重演之前的一幕。

“我们去巴西可不是去晒太阳浴的，这次我不想再倒在半决赛。”拉姆说，“我有明确的目标，获得最大的成功并且赢得世界杯。”作为队长，拉姆深知目前这支德国队人才济济，而他们最需要的是保持团结。“我们有足够的实力捧杯，但是我们必须确保每个人的天赋和欲望都能从团队利益的角度出发。”

德国队上次获得世界杯冠军还是1990年，他们在决赛中战胜了意大利队，目前球队中如中场大将格策等很多年轻球员当时都还没有出生。

本地点击

宁波市跆拳道协会前天举行换届大会，修改了协会章程并产生了新一届组织机构。该协会成立于2004年，近年来大力推动了跆拳道项目在青少年选手中的普及，上届省运会中，我市跆拳道代表队以6枚金牌列省内第一。此外，市跆拳道协会多次承担全国大众跆拳道精英赛组织工作，该项全国性赛事有望长期落户宁波。 记者 戴斌

昆明半程马拉松赛再现死亡悲剧 办赛参赛，都要对生命负责

据新华社电 25日昆明高原国际半程马拉松赛又发生一起猝死悲剧。近些年，马拉松爱好者人数急剧增长，各地马拉松赛事日益红火，但“业余选手比赛猝死”的事件一再发生，需要深刻反思。

组织工作存在明显疏失

5月25日在昆明举办的高原国际半程马拉松赛上，10名参赛人员在赛中出现身体不适，其中1人经抢救无效死亡。死者冯某为昆明一高校在读大一学生，今年21岁，在男子组半程马拉松赛进行到1小时24分钟时出现步伐不稳等情况，随即被救护组送往医院，经抢救无效死亡。

这已经不是第一次传出马拉松参赛者死亡的消息了。曾经鲜活的生命在参加比赛后消逝，让人们在心痛之余也反思。在一项赛事里出现一起猝死事件可以被认为是偶发事件，但在一项赛事里出现猝死事件，还有另外9名业余选手被送往医院急救、1名非洲专业选手在比赛中中暑，表明昆明高原国际半程马拉松赛的组织工作和比赛条件有待改进。

25日上午9时昆明气温已高达摄氏30度，但赛事按计划举行，在高温酷热以及1890米的高海拔下比赛，如果没有经过长期系统的训练，一般人贸然参加这种剧烈体育运动，势必对身体健康造成损伤。

此外，组委会在赛前曾表示，从起点、终点和距起点5公里以及之后每隔2.5公里都会提供饮料、饮水、浸水海绵块供参赛者使用。但参赛选手在比赛沿途却惊讶地发现，10公里项目比赛中竟没有出现用水点，很多选手只能在焦渴中完成比赛；而参加半程马拉松赛的选手，有的在沿途也只能捡喝前面专业选手剩下的矿泉水。同时，赛前

主办方曾承诺的移动厕所也没有安排，不少选手只能在途中路边的绿化带解决“内急”问题。

组织者和参赛者都要对生命负责

在参赛选手的报名表上，虽然有相关的免责声明，包括“明白参加此项比赛对健康状况有特殊要求以及潜在的不安全因素”，“为参加比赛已做好充分训练和准备，本人已经医疗机构体检，身体健康，有能力参加此活动”以及“在比赛中，因个人身体及其他个人原因导致的人身损害和财产损失，由参赛者个人承担责任”。但对于许多业余选手来说，他们落笔签下自己名字的同时显然没有真正意识到其中的意味。而这些免责声明，更不应该成为赛事组织方组织不力和逃避责任的借口。

专家介绍，参加马拉松，一定要经过系统的训练；并且在身体状况非常好的情况下进行；赛前最好进行一次详细的心肺功能评价和心脏系统检查。

一个城市举办马拉松，对城市形象是个很好的宣传，同时可以带动全民健身的发展，但当“科学比赛”与“空喊口号”混淆在一起时，我们看到了悲剧。对于组织者来说，对比赛准备不足、软硬件跟不上、对赛事举办的随意性，是如今中国马拉松赛背后的毒瘤。对于任何大型活动来说，安全都是第一位的。只有做好细节，办好实事，切实为参赛者服务到位，才能让大家快乐健康地比赛。

另一方面，面对少则几千、众则过万的报名人员，做到核查每名选手的身体健康状况，对于赛事主办方来说也几乎是不可能完成的任务，最多是让参赛选手提供近期体检报告以规避风险；因此长跑爱好者更需要量力而行，对自己负责，万一比赛中出现不适，应及时终止比赛寻找医疗救助。